

татък! Какво ли важно има у тойзи вѣстникъ? — А че какво искате? отговарямъ азъ, стига дѣто ни подканя, щемъ нещемъ, да прочитаме; нека да са улюбопитствоваме отъ това, що са обѣма за сега върху нашенскитѣ новини, та до ще врѣме да са сдобиемъ и съ по-хубавото. Тѣй е и за всяка нова книга или списание; прочитаме ли съ при сърдце? сѣ ще намѣримъ нѣщо като за себе си и да го запамѣтимъ въ ума си.

Въ тѣзи книга азъ написахъ таквизъ приказки, които съмъ запомнилъ отъ слушане; но, както виждатъ читателитѣ, всѣка отъ тѣхъ има своето значеніе. За това който ги прочита съ внимание, сѣкамъ, ще са ползува що-годѣ; всичкитѣ тія приказки, думамъ, могатъ да послужатъ едно за прочитѣ, а друго за да са сумясва който ги чете и да поправя своитѣ погрѣшки, или да са прѣдпазва отъ злото.

Нѣкой си старъ човѣкъ си казваше като на поговорка: »Всѣкой си има опашка, но защото е наподирѣ му, та не може да си ъж види крива ли е окаляна ли е, той невѣрва; ако би можель да ъж види, то, безъ друго, щѣше да ъж исправи, но защото е невъзможно да ъж види, трѣбва други да му кажатъ и той ще са сумяса. Но има и таквизъ хора, думаше старецътъ, които нещатъ да имъ каже нѣкой, че имъ е крива упашката, сърдятъ са кога ги понаучи други; а пѣкъ азъ за братъ щѣ хвана оногова, който ми каже, че ми е упашката на криво за да си ъж поправѣхъ, та да ми са несмѣятъ хората.«

Наистина право е казалъ старій човѣкъ; защото у хората има много погрѣшки, лошаи обичай, неприлични и безплатни работи, за които сами са неосѣщатъ, ако ли имъ ги обади други, тѣ са сърдятъ и памятозлоствовать; особенно начальници и първенци, които никакъ необичатъ да имъ каже нѣкой погрѣшката. За това хората ги виждатъ но иди да имъ поменешъ; кой смѣе да изобличи единъ голѣмецъ за неговитѣ лоши постѣпки? Но истинно-разумни хора почитатъ оногова, който би ги посѣвѣтвалъ за нѣщо; послѣ тѣ прочитатъ книги и разни списанія, у които са оглѣдватъ като въ оглѣдало и поправятъ своитѣ недостатки. А злосторнитѣ, пакостнитѣ и гърделивитѣ, нито книги четятъ, нито отъ дума зематъ; тѣ искатъ всѣкой да ги хвали и подноси, ако и да не